

讲课指引---第27课

伟大的中保

约翰福音 17

经文要点：耶稣向父神谈到他自己，他的门徒，和所有后来的信徒。

中心思想：荣耀在顺服里！

讲课目的：让听众选择活出顺服于主，如此他可得到荣耀。

讲课题目：得荣耀！

I、简介：

荣耀！什么是荣耀？韦氏字典定义荣耀(1) 大的荣誉，借着作些重要或有价值的事赢得赞赏。声望，名声。(2) 敬虔敬拜和赞美。(3) 达到最高的境况，光荣，繁盛，等。希腊字荣誉在本文中使用是指神的荣誉彰显在基督里；他本有的荣耀带进光，使彰显。基督带荣誉给父神，你我是否敢想带荣耀给神？

我们的课文说“不，不敢想！”事实上，这是基督的门徒认定要去作的，而当我们活出顺服于主时，它是会发生的。当我们如此做时，神是不可思议将在我们里面照耀出来--不是我们的荣耀，而是他的荣耀！在这课里大祭司基督为我们祷告，他说，“你所赐给我的荣耀，我已赐给他们，使他们合而为一，像我们合而为一。我在他们里面，你在位里面，使他们完全全合而为一，叫世人知道你差了我来，也知道你爱他们如同爱我一样”(V22-23)。如果你和我遵守主的命令“彼此相爱”(约15：12)，神将在我们里面得荣耀！荣耀在顺服里！荣耀--不是为我们--而是为神！

荣耀在顺服里！

耶稣的顺服荣耀神--他的工作已完成(17：1-8)

门徒的顺服荣耀耶稣--他们祷告(17：9-19)

我们的顺服也荣耀他--他们为我们祷告(17：20-26)

II、讲课内容：

一耶稣的顺服荣耀神--他的工作已完成(约17：1-8)

1、解释：当你想神，父神在天上--你如何看见他？你对神的影像是否无意中是你自己父亲的反照？或则你脑中有个老人穿白袍白头发闪亮的眼睛坐在宝座上的图像呢？圣经告诉我们神是个灵(约4：24)，不是像我们任何“肉体”的影像。因此，我们不知他的外表想什么-但圣经告诉我们有关他的心。旧约一再的描述他那永不止息的爱和信实(诗108：8；哀3：22-23)。新约(像旧约一样)告诉我们，那总是神的计划，因为他的爱为了你和我差他的独生子到世上来为我们而死(赛53；彼前1：18-20)。他如此作，使我们借着耶稣所流的血使我们从罪中得赎，使我们能和父神和他的儿子永远的住在天上。在那儿神愿意用所有的永生给我们“他在基督耶稣里向我们所施的恩慈”(弗2：7)。

我们的父神爱我们的计划包括他儿子的参与协助(希10:5-14)。耶稣基督需要去顺服为了计划能实现！这对他是不容易的(路22:42-44)。腓力比书2:5-11详尽描述这过程，包括子的顺服所带来的荣耀。将来的荣耀是值得受羞辱，受难，诽谤，受苦(赛53:10ff)。基督透过他的顺服带给父神荣耀(约17:1-8)。**荣耀在顺服里！**

2、说明：记住父神爱他独子的程度不是我们可以理解的。但父神要求他的儿子为你和我的救恩死在十字架上！他儿子的痛苦，贬罪，死亡，父神所受的代价和儿子是相同的。但荣耀是从那里而来的--荣耀父神因如此，伟大的爱给不可爱的人类造物你和我，荣耀子和父因为子的顺服所成就的！**荣耀在顺服里！**

我不知道你，但以人的立场我很难要求我的儿子去死，为了你个人可以存活。我更困难要求我的儿子去死以致，全班的人可以活。事实上，我不确定我能要求他去死能救活全城的人---可能我能因为牵涉到许多人的性命。我的心虽碎但也许我能做。但我要告诉你一件事！当我怀着伤痛，如此的去要求时，假如我的儿子了解，不仅我深爱他，还有更大的需要鼓动这要求，我的心将为我儿子感到骄傲，爱怜及尊敬，因他同意作这困难的事。他将带来荣耀！他的意愿作如此的牺牲，顺服不计算代价将为我带来声望和赞赏。他将被认为是英雄。他将带荣耀给神！**荣耀在顺服里！**

3、应用和重申中心思想：经文至此必也要求我们要去作，而不是只知道荣耀在顺服里。你和我了解这些吗？要想到荣耀在顺服里对我们和对基督以及早期的门徒是相同的。让我们继续我们的经文！

二、门徒的顺服荣耀耶稣--他为他们祷告(约17:9-19)

1、解释：父神赐给耶稣的信徒对他说一个爱的礼物。这些特别的领受他的话，遵守他的话(尽他们能力)，知道耶稣来自于父神。他离别后他们将留在恨他们的世界里。因此主为他们的保护祷告基于父神的名的能力或他的本性。他们被保守远离恶者的势力--魔鬼，撒但，神的对抗者和敌人及他的百姓。“务要谨守，警醒，因为你们的仇敌魔鬼，如同吼叫的狮子，遍地寻找可吞吃的人”(彼前5:8)。

他们战胜魔鬼将依据他们对神的顺服。当他们顺服，他们将带荣耀给神。因此，主为他们的成圣、圣洁祷告，使他们的生命被分别出来而顺服神。这状况态度，显示在对神顺服的行为上，是受教于神的道。在道中他们对神的认知和他为他们生命所定的旨意将有所成长。**荣耀在顺服里！**

2、说明：球队或任何对的教练教导和训练队员。他尽可能给他们最好的设备和训练。竞赛那天到场上比赛的是队员，而不是教练。他仍然可以指导，派兵遣将，鼓励队员，但输赢却在于队员们。如果教练训练好队员，他们表现团结合一，赢得胜利将为他们的教练和自己带来荣耀！**荣**

耀在顺服里！

3、应用重申中心思想：主花三年的时间预备他的门徒。“大竞赛”时刻已到。这个祷告是求父神保守他们，圣洁他们，使们能得胜。在神的权能和名里他们将得胜，然而选择顺服却在他们，我们也如此。荣耀在顺服里。我们有幸成为耶稣基督的教会(身体)的一部分，基督临到我们是因门徒的忠心以及各代信徒的信实。基督的光仍照耀在我们后代的信徒，因为我们的顺服而传下去吗？你和我选择去顺服吗？**荣耀在顺服里！**

三、我们的顺服也荣耀主！他为我们祷告(约17：20-26)

1、解释：在20-26节主在他的祷告里也包括我们。他在20-21节说，“我不但为这些人祈求，也为那些因他们的话信我的人祈求，使他们都合而为一。”他继续包括我们领受：他的荣耀(V22)，父神的爱(V23)，耶稣从神而来的知识(V25)，内住的基督(V26)。他为我们代求，要求我们合一为世人作见证，以后我们和他一同看他的荣耀。

父神和子是同等的合一。他们是一体的。他们在目的和意志是联结的，决定供应人类的复合和救恩。因此子顺从父神而上十字架。这种合一是他期望门徒去做的--灵的合一，为助长世人的救恩的福音的目标相同。信徒的联结是基于信相同的主(弗4：5)和持有相同的神圣本性(彼后1：3-4)和荣耀(罗8：29-30)。**荣耀在顺服里！**

信徒的联结是神圣的合一。是许多特殊个别工作的调和在于对主耶稣基督的顺服，我们在约13：35学到“你们若有彼此相爱的心，众人因此就认出你们是我的门徒了”。这种爱是显示在尊重及接纳其他的信徒。它越过国籍，种族，和经济的界限。在约翰福音17：21这里我们看到我们的合一将向世界证明父神差派子耶稣基督。我们的查经班不是一个很好的合一的例子吗？当我们借着同工证明我们的合一及相爱，主将得荣耀。**荣耀在顺服里！**

2、说明：使徒保罗在他的书信里说明信徒的合一。他说我们是基督身体的肢体，耶稣是头。身体是由许多部位互相联结和互相依赖的一个单元。这不是身体的本性去割舍一部分和抛弃一部分。这也是不可能的，一只脚和另一只走不同的方向，因这大距离而使身体的其他部位受伤。让耳朵和脚趾有相同的功能是不可能的。身体很平顺的一起工作就是荣耀。**荣耀在顺服里！**

3、应用和重申中心思想：有人说，“如不把基督放在首位，那他在你我的生命中就没有地位。”如果他放在首位，我们将做他命令我们做的。在约14：15耶稣对他的门徒(和我们)说，“你们若爱我，就遵守我的命令。”在约15：12他告诉我们，“你们要彼此相爱，像我爱你们一样，这是我的命令。”为什么他需要命令我们彼此相爱呢？因为这是人们最困难做到的事。我们能为基督做许多事，但我们必须爱那些激怒我们的人吗？爱那些阻挡我们的路，甚

至我们不喜欢的人吗？记住，我们的彼此相爱将吸引其他人来就近主。大家很熟的一首诗歌：“借着我们的相爱，他们将知道我们是基督徒。”我们选择成为“完完全全的合一”吗？(V23)。荣耀在顺服里！

III、总结：

一、最后应用：我们常唱的诗歌很熟的一句话“我的救主领我走一切的路”所有的路？我的路？你的路？或是他的路？如你和我选择带给他荣耀的路，那我们所唱的就印证我们所想的，“我的救主领我走一切的路”——走出障碍自由的路或是十字架的道路--甚至爱那些我们很难去爱的人的十字架！荣耀在顺服里！

二、最后说明：

人是不理智，矛盾及自我中心。

总要爱他们。

如果你做好，你可能被控诉自私，动机不良。

总要做好。

如果你成功，你可能得到假朋友真敌人。

总要完成基督给的工作。

你今天做的好事明天可能被忘记。

总要做好。

诚实坦率使你受伤害。

总要诚实坦率。

大人物大想法可能被小人物小思想击败。

总要想大的。

你花许多年建造的可能隔夜就被摧毁。

总要建造。

人们真的需要帮助，但你帮助他们可能被攻击。

总要帮助人。

人们需要爱但抗拒你和你的爱。

总要爱人。

因为那是基督喜爱的道路！

三、结语：在基督里，顺服从带来荣耀。

四、结束祷告：感谢主，因你的爱使你为我舍命。帮助我借着为你，舍弃我的愿望，及遵守你告诉我去做的事，来表示我爱你。

深入探讨：第27课，约17

祭司的祷告是为信徒。耶稣也为未信者祷告(太5：44)。这里他带领神的儿女进入圣所。“亚伦进圣所的时候，要将决断胸牌，就是刻着以色列儿子名字

的，带在胸前，在耶和華面前常作紀念”(出28：29)。
耶穌的祭司職份勝于利未人的祭司職份(希5-8)。
他不需為自己的罪獻祭，因為他是無玷污的(希7：27)。
他成為“祭司 乃是照無窮之生命的大能”(希7：16)。
主繼續在父神右手邊為我們代求(羅8：34；約翰一書2：1)。

問題解答--第27課，約18

- 1) a、個人答案。
b、個人答案。
c、個人答案。
d、個人答案。
- 2) 知道痛苦和出賣來到(V4)；關心門徒(V8)；說門徒不能和他一同警醒(太26：38-45)。
- 3) a、“喝的那杯”(V11)--意思的表示是“去經歷。”我們現在必須完全地分享他的苦難才能完全地分享他的救恩。
b、順服，願意行神的旨意不計代價。
c、個人答案。
- 4) a、滿足，喜悅掠捕他們的“敵人”。
b、恐懼；他們後退，倒在地上(約18：6)。
c、害怕，他們都跑走了(太26：56；可14：50)。
d、痛苦、驚訝、惊奇耶穌醫治他的耳朵(路22：50-51)。
- 5) a、在他自己被捕的當中醫治仆人的耳朵(路22：51)；告訴兵丁只捉拿他一人，而不是他的門徒。
b、個人答案(他想到別人的需要比自己的還多)。
- 6) a、沒睡覺(V28)；捆绑(約18：12)；打在臉上(V22)；吐唾沫，用拳頭打(太26：67)；蒙着眼被打(路22：63-64)。沒有報復。
b、責罵(約18：22)，被控褻瀆，說出所發生的事(太26：65，68)；無禮，辱罵(路22：64-65)。他反問(18：23)；保持沉默。
- *7) 個人答案。(他的目的是死在十字架上，不為自己辯護。)
- 8) a、猶太人不能執行任何人，需要羅馬政權通過這條款。
b、唾沫想耶穌是褻瀆者--必須用石頭打死(利24：16)；但意思必須上十

字

架--罗马执行的方式--实现预言(诗篇26:12)。

- 9) a、用有刺和尖石编入绳子的生皮鞭鞭打。犹太律法鞭打极限到39下(哥后11:23-25)它也可能把人打死。
b、嘲笑，吐唾沫，荆棘冠冕在头上，蒙眼，鞭打他，问他谁打他，责骂他，为他穿上“王”袍。
- 10) 野心，懦弱的政客讨好凯撒彼做正义的事还积极。
- 11) 彼拉多不想去发现真理那将不利于他。今天也是如此。
- 12) 咒诅，发誓他不认识耶稣，当鸡叫时他大哭(马太，马可)；当他否认时，耶稣转回头看(路加)。
- 13) a、个人答案。(绝望，羞愧，衰退，谦卑)
b、个人答案。(爱，了解，失望并不责难)
c、个人答案。
- 14) a、女仆对祭司，守殿官，撒都该人逮捕他们(使4:3)，长官，领袖，文士，大祭司审问他们(使4:5-7)。
b、他大胆讲道，不怕权势的人。不同--现在圣灵与他同在，给他鼓励和能力。
- 15) 知道困境将考验我们的信心，但神将与我们同在试炼中。目前虽有试炼将来有盼望。在困苦中喜乐因它将产生确信的果效。